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oiente. Qui si pa r rà l ' abi l i tà della Commis-
sione, la quale, del resto, per mezzo del suo 
relatore ha già manifes ta to concetti ta l i che 
tengono il giusto mezzo f r a le due opposte 
tendenze. Non diment ichiamo che leggi per-
fe t te non se ne fanno e che se si dovesse avere 
sempre presente quello che di meglio si può 
fare, nessuna legge arr iverebbe mai in porto. 
Contentiamoci di quello che si può ottenere. 

F r a le due opposte tendenze non c'è che 
10 scetticismo assoluto dell 'onorevole Sili. Eg l i 
non crede all 'efficacia di questi provvedi-
menti , r i t iene che si possa fare a meno della 
legge, non crede ne alla scienza, nè all 'espe-
rienza. All 'onorevole Sili non si può facil-
mente r ispondere. 

Però l 'onorevole Sili si è fat to egli stesso 
proponente di qualche emendamento ; i l che 
mi fa supporre che sia come quelli che non 
credono alla medicina finche sono sani e che 
cominciano a credervi quando sono malat i . 

Credo che dell 'esperienza dell 'onorevole 
Sil i si debba tener conto. E mi piace dichia-
rare che alcuni suoi emendament i mi sem-
brano sin d'ora accettabil i . 

E finisco r ipe tendo che si può in una 
legge di questo genere dissentire in qualche 
concetto generale o nei p r inc ip i informator i 
della legge stessa, ma non è lecito mantenere 
11 dissenso intorno a quest ioni di min ima im-
portanza, le qual i non toccano all 'economia 
della legge, e che tanto vale abbandonare, 
come risolvere in questo o quel senso. 

Ciò premesso, io confido che un perfe t to 
accordo si potrà s tabi l i re t ra la Commissione 
e i proponent i degli emendamenti . In t an to io 
voglio r ingraz ia re coloro che parlarono in 
sostegno di questa legge, specialmente l'ono-
revole De Asarta , che mi parve desiderare 
di p iù , ma cer tamente si manifestò molto 
favorevole al concetto fondamentale della 
legge ; e l 'onorevole Gorio, il quale com-
mentò mirabi lmente il disegno di legge, 
e il cui discorso pieno di buon senso e di 
efficacia r i tengo abbia dimostrato sino al™ 
l 'evidenza che noi non abbiamo che da com-
piere un dovere, quello di corrispondere al voto 
comune del paese, e, soprat tut to al voto dei 
nostr i produt tor i col sanzionare le disposi-
zioni della presente legge. {Benissimo!) 

Presidente. Sono state presenta te due pro-
poste sospensive. 

La prima,, sottoscri t ta dagl i onorevoli Nic-
colini, Angiol ini , Marescalchi Alfonso, Or-

sini-Baroni, Pinchia , Brune t t i Eugenio, Co-
lonna Luciano, Gabba, Scalini , Ruffo, Mez-
zanotte, Panzacchi, Pullè, D'Andrea, Maury 
e De Marinis, è così concepita : 

« La Camera, pure approvando in mas-
sima il disegno di legge, ne sospende la di-
scussione, r imandandolo alla Commissione 
per le opportune modificazioni, tenendo conto 
degl i emendament i presenta t i duran te la di-
scussione stessa. » 

L 'a l t ra proposta, sottoscri t ta dagl i onore-
voli Far ine t , Materi , Serra lunga, Fa l le t t i , 
Cereseto, Caetani Onorato, Gavott i , Mare-
scalchi Alfonso, De Asarta , Giusti , Pagan in i , 
Monti-Guarnier i , Guido Torlonia, Roselli , 
Brenciagl ia , Brunia l t i , Rossi Enrico, Canta-
lamessa, Prospero Colonna e Yagl ias indi , è 
del seguente tenore ; 

« La Camera, approvando il pr inc ip io 
della legge, sospende la discussione della 
legge, e ne propone il r invio al la Commis-
sione, perchè possa s tudiare gl i emendament i 
presenta t i . » 

Prego il Governo e la Commissione di 
esprimere il loro avviso sopra queste pro-
poste. 

Di Broglio, presidente della Commissione. Do-
mando di par la re . 

Presidente. Onorevole pres idente della Com-
missione, ha facoltà di par lare . 

Di Broglio, presidente della Commissione. La 
Commissione sarà ossequente al desiderio 
della Camera. Essa in tende però che i l r in-
vio non avvenga col significato che si debba 
r iprendere in un nuovo e generale esame tu t to 
il disegno di legge, ma bensì con lo scopo li-
mita to che si debbano esaminare i var i emen-
dament i proposti , e vedere in qual modo gl i 
uni possano conciliarsi con gl i altri , quali 
possano accettarsi e qual i si abbiano a re-
spingere, perchè offensivi dei pr incipi i fon-
damental i nei quali riposa la legge. 

La Commissione desidera fare una f ranca 
dichiarazione; e cioè che sarà deferent iss ima 
al desiderio dei colleghi, ma che non può ac-
cingersi ad un lavoro vano. I n al t r i te rmini 
non possiamo promettere di modificare la 
legge con quel l ' in tendimento, che è deside-
rato da coloro che la legge non vogliono, 
nè in tu t to nè in parte . 

Noi, dunque, esamineremo tu t te le propo-
ste fat te , e, salvi i p r inc ip i i fondamental i , 
salve le basi essenziali della legge, r i torne-
remo presto innanzi alla Camera; anzi cerche-
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